Odhad pro sklenikovy jev
v zemske atmosfere

Patrik Novosad



Sklenikovy jev

= Popsal J. B. Fourier v roce 1824
= Prirozeny proces
= EXistuje | na jinych planetach

s Sklenikove plyny: vodni pary, oxid uhliCity,
methan, oxid dusny ...
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Albedo

s Schopnost povrchu odrazet slunecCni
zareni

m Voda: az 10%

0 Lesy: 10 — 20%

m Poust: 25 -40%

m Oblaka: 35 —40%

s Snih, led: 60 — 80%

s Zemé prumeérné: asi 30%
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Surface without snow or - Surface with snow and
ice absorbs more heat ., ice reflects more heat
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Odhad pro sklenikovy jev

Od Slunce pfichazi: Eq= S m R,? (S=1368 Wm-2)
Zeme zachyti: E\= Eg (1-0) (a=0,3)

Zeme vyzafi: E;=0 T,44 m R/ (0=5,67-10° Wm2 K-4)
Do prostoru odchazi: E, ;= E, (1-0,5 €)

Podminka rovnovahy: E\\=Eqyt

Pro teplotu tedy plati: T,= [S (1-a) / 4 o(1-0,5 €)]"4

Pokud by neexistoval sklenikovy jev, tzn. e=0 =>T,= 255 K

Emisivita za predpokladu teploty T= 288 K => ¢=0,76



Sklenikove plyny

Sklenikovy plyn Koncentrace Narust za Ekvivalent CO,
(1995) poslednich 200 let

Vodni para 1,3 % zadny >10 000

Oxid uhlicCity 360 ppm 29 % 1
Methan 1,7 ppm 143 % 20

Oxid dusny 310 ppb 11 % 200
Freony 300 ppt °0 7500

Ozébn 82 ppb mirny pokles 40[0]0)
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Spektrum zafeni z nodnich tropd / W, n-rE mikrometr™ &

10 15 20 25
vinova dédka / 1 mikrometr
Zafeni Jemd o vesmiry ]-u SrOVIIANG § hli:ll-l.iq'ni spﬂih‘}' =i
feni dermného 18lesa o teploté 20°C a ménd. Jen ve dvou ok-
nech” s& uplathuje zatenl rovnou 2 povrchu Zemé. V oblash
kde absorbupe oxid uhlitity, do vesmine zaki jen neychladngigi
vrstva ovadudi




C2F6 transmission curve (concentration uf1ﬁ'1]| and
the Blackbody radiation curves at 212K and 288K
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Global Warming Potential

T
Jﬂ a; C; dt
GWP = —

f aco, Cco, dt
0

... pravdepodobnost preziti molekuly n let
a. ... ucinek jedné molekuly
...zvoleny pocet let, vetsinou 100



Global Warming Potential

Sklenikovy plyn Vzorec Doba preziti GWP
(roky)
Oxid uhliCity CO, 120 1
Methan CH, 10 23
Oxid dusny N,O 120 296
Tetrafluormethan CF, >50 000 5700
Hexafluorethan C,Fs 10 000 11 900
Fluorid sirovy SFg 3200 22 200




Dekuji za pozornost



